

# 郑州54项支付宝政务服务 位列中部城市第一

## 市民最爱用:交通违法缴费、地铁购票、机动车违法查询、社保卡服务

本报讯 随着互联网、人脸识别、AI等新技术的运用,政务办事“门难进、脸难看、事难办”正在逐步成为历史。昨日,中山大学发布《移动政务服务报告(2017)——创新与挑战》,报告显示,过去一年中,郑州政务服务在支付宝实现超七成增长,成为中部移动政务崛起新典型。  
郑报融媒记者 成燕 覃岩峰



### 支付宝政务服务覆盖十二大类100项

报告显示,截至2017年11月,全国70个大中城市推出514个政务APP,涵盖了交通、社保、民政、旅游等多个领域。同时,全国31个省级单位的364个城市、县域入驻了支付宝“城市服务”,依托支付宝的实名、身份核实和风控等能力提供政务服务。截至今年9月底,支付宝政务服务已覆盖了社会保障、交通、警务、民政、税务等十二大类,服务种类达到100项,对比去年增长78.6%,累计服务超过2亿市民。

### 郑州推出的支付宝政务服务在中部排第一

报告显示,郑州推出的支付宝政务服务数量54个,一年间实现超七成增长,整体数量在中部地区城市中排第一。郑州市民最喜欢在支付宝上使用交通违法缴费、地铁购票、机动车违法查询、社保卡服务、驾驶证查询这5项服务。据了解,“交通违法缴费”服务由郑州交警与支付宝合作提供,使车主可通过支付宝一键完成缴纳,2016年4月上线以来,已惠及本地110万车主。

### 郑州10万人享受到了电子社保卡服务

此外,2015年10月,郑州市人力资源和社会保障局率先开通“互联网+社保卡”全服务,依托支付宝实名认证体系与社保卡打通,开展社保查询、医保账单推送、社保卡挂失、社保卡补办缴费等服务。上线1年半,服务参保人累计达1000万人次。2017年9月,郑州又开通了电子社保卡服务,参保人可通过电子社保卡在医院诊间结算、在药店购药,目前近10万郑州人享受到了电子社保卡带来的便捷服务。

### 传统陶瓷 实现3D智能打印

郑州高校学子再拿国际大奖



本报讯 记者昨日从郑州科技学院获悉,第十一届iCAN国际创新创业大赛全国总决赛日前在北京落幕,该校3D打印团队取得二等奖的好成绩。

iCAN国际创新创业大赛由国际iCAN联盟、教育部创新方法教学指导委员会和全球华人微米分子系统学会联合主办,北京大学承办。本届大赛包括分赛区选拔、复活赛、全国现场总决赛等环节,涵盖了智能制造、智能穿戴、节能环保、3D & VR、无人机等诸多领域。陶瓷是千年窑火淬出的传统工业,3D打印则是一项改变人类思维的全新技术,郑州科技学院黄子帆团队设计制作的彩色陶瓷3D打印机将两者巧妙结合到一起,不仅实现了传统陶瓷的智能打印,同时赋予了机械艺术美,其打印出的精美陶瓷样品在色彩的烘托下更加美轮美奂,受到了评委老师及诸多参赛选手的一致好评。据悉,该彩色陶瓷3D打印机在国内尚属首家。大赛主席、北京大学教授张海霞当场对黄子帆竖起了大拇指:“咱们中国人就是要玩点儿不一样的东西!”

郑报融媒记者 张晔  
通讯员 李俊美 文/图

# 迎今冬首场雪 公交准备好了 高峰期1~2分钟一趟

## 早晚高峰加密车次 缩短乘客候车时间

为方便市民冬季出行,公交二公司今年新购置纯电动公交车已经全部投入运营,新能源公交车已达车辆总数的90%。从11月26日开始,该公司已全部启用冬季运营计划,加密早晚高峰间隔,最大限度缩短候车时间。高峰行车间隔缩短1~2分钟,减少乘客候车时间。同时加大每天客流密集时段的发车密度,密切关注居民区、学校、商业圈等处的客流变化,对途经的2路、6路、8路、29路、41路、966路、32路、62路等多条线路加密发车班次。

本报讯 根据天气预报,我市这几天将迎来今冬首轮大面积雨雪降温天气,公交二公司加紧备战,最大限度缩短候车时间,所有车辆开启暖风设备,为乘客提供“温暖的冬运”。 郑报融媒记者 张华 通讯员 崔晨

## 气温下降,公交车全面开启暖风设施

目前,公交二公司对所有车辆暖风设施进行了检修,当车内温度低于12℃时,要开启暖风。针对冬运期间客流增大和特殊天气,在有条件的线路终点站开放公交调度室,免费提供热水并开放室内空调,为乘客提供一个“温暖的冬运”。

## 提前准备,保证低温时车辆“不罢工”

为保证在寒冷的天气里不冻车,公交二公司还提前对1600余部运营车辆进行“大例保大修”。针对恶劣天气,该公司在润滑油及防滑防冻等过冬物资上作了充分的物资准备,并提前购置融雪剂、救援绳等应急保障物资。

## 火车票预售期调整

即日起只发售12月25日及以前的车票

本报讯 记者昨日从有关部门了解到,铁路部门将结合近期即将开通运营的新线,对旅客列车运行图进行全面调整和优化,为此,临时调整车票预售期,自11月27日起只发售12月25日(列车始发日期)及以前的车票。12月26日及以后的车票计划在12月上旬开始发售,具体发售时间将通过12306网站和车站公告。

郑报融媒记者 张华